
Ч. 156. Львів, пятниця дня 12. липця (28. червця) 1912. Річник XVI.

ПЕРЕДПЛАТА на „Р УС Л А Н А "  
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . • . 24 К
на пів р о к у .........................12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ............................... 2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по Юсотиків.

Тєлсфон РедакцмІ ч. 1484. 
Конто почт. щадниці ч. 98.704.

християньско - суспільний дневник.
.Вирвеш ии очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш милооти І віри не возьмеш, 
бо руске ми серце І віра руска*. —  З Р у о л а н о в и х  поальмів М. Шашневича.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адміні- 
страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише а 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
яви чайні приймають ся по ц н і 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесена по ЗО сот. від стрічки

По сесиї.
Скінчила ся парламентарна сесия і ваші 

посли роз'їхались відпочивати, лишаючи своїй 
суспільности твердий оріх до згриженя. Сей 
оріх — се значний заколот в політичних 
думках, перше досить прямолінійних. Засте
рігаємо ся відразу, що сего заколоту не вва 
жавмо лихом; навпаки, хочемо в нім бачити 
початок реальної політики, котра звав, де 
треба зробити уступки, а де їх робити не 
можна. Однак суспільність не так скоро вжив 
ся в новий спосіб думаня і не відразу зрозу
мів, як то можна голосувати за війсковими 
нредлогами і противити ся каналам, в одній 
справі бути нравительственним а в другій 
крайно опозицийним. Суспільність призвичає
на думати, що Відень і Львів се все одно, бо 
й у Відни нічого доброго не стане ся для нас 
без згоди Поляків, через що, здавало ся, по- 
радна була вічна опозиция на всі боки, без 
ніяких виїмок. Се впоєно в суспільність і по
сли не поступали инакше, голосуючи доволі 
часто навіть против потреб державних. Не пе
речимо, що таке неприхильне становище бу
ло не(>аз оправдане головно безнадїйностию 
нашого народу на державну раду, де тяжко 
було перемогти ворожий вплив польских по
слів. Однак показало ця, що вважати таке 
становище послів непомильним і непохибним 
не можна, що можна і треба і корисно нераз 
зробити виїмку веопозицийну, бо Австрия ще 
не Польща і ми живем в Австриі, а не в 
Польщі. Значить, наступила в тім напрямі ве
лика зміна в поглядах послів, а що й суспіль
ність првняла поступок послів спокійно, з то
го видко, коли не обяви більшої дозрілости, 
то хоч похвальну терпеливість і охоту зажда
ти, що з того всего виклює ся. А се не ма
ловажна річ, замість студентскої горячки, по- 
ривистости бачити у суспільности зрільшу 
розвагу. Так н. пр стримуване нашої нероз
важної молодежи від демовстраций перед у- 
нїверситетом, і то з боку людий, яким перше 
студентска політика безусловно подобала ся,

гідне всякої похвали і нризнаня. Се дрібний, 
однак характерний обяв зміни думок також у 
ширшого загалу. І на таку дрібничку треба 
було ждати цілі літа.

Інтересно було також спостерігати у роз
мовах в нациовал-демократами очивидне зди
воване і значне заклопотане з приводу нїмец- 
ких християньских суспіпьників, котрі так 
справді по християньски заняли ся нашою 
справою і взяли нас, як угнетених, в оборону 
перед Поляками. Сеж ті самі християньскі 
суснільники, що їм наші национал-демократи 
чні часописи перед роком, виходячи з чисто 
жидівского становища, ворожили иогибіль, не 
лишаючи на них і сухої нитки! Сеж просто 
плювало ся у сей колодязь, з котрого тепер 
прийшло ся води напити ся. Правдиве щастє, 
що Німці не читали наших часописий, а тоб 
они торічного почесного в „Ділі" і в „Народ
нім Слові" були так скоро не забули.

Щож показало ся? Показала ся, деліка
тно сказавши, короткозорість людий, що при- 
няли ся нарід вести і учити. Якаж се була 
наука, коли вже но році порадило ся людям: 
„Телеграфувати про віча до КеісЬзрозІ 1“ І з 
28 руских віч ідуть телеграми до дневника 
христ. суспільників — очи видно лише 8 тої 
причини, що они в нашій справі поступили 
сираведливійше, як инші. Що собі думали, 
висилаючи телеграми, ті тгцяон.-демократа, 
що торік вірили на слово своїм редакто
рам? —

Редактори в родїд. Лозиньского можуть 
тепер падькатя над таким „упадком" народу 
і писати нові, такі самі плитні брошури, як 
і недавно нро духовеньство; однак суспіль
ність, що шукає собі прихильників і рада їм, 
не може і не буде хилити ся до байдужих 
людий або навіть ворогів, тілько з вдячно- 
стию прийме помічну руку хоч би й під тих 
оклеветаних христ. суспільників. І, на сей 
здоровий інстинкт суспільности варто також 
вказати, як на додатний обяв.

При сій нагоді не зашкодить пригадати 
і ті клевети, що перед роком, по заснованю

нашої христ.-сус. партиї, сипали ся на неї зі 
всіх боків.

Разом з віденьскою партию гребано 
живцем і нашу, та підсувано їй найпоганїй- 
ші думки і охоту пристати на менше число 
соймових мандатів, і згоду на те, щоби укра- 
їиьский університет засновано не у Львові і 
т. а. Минув рік і показало ся, що всі ті кле 
вети були неонравдані, що напасти на пооди
ноких людий не мали основи, що „Руслан" 
послужив добре рідній справі і в великій мірі 
причинив ся до вирівнаня ріжних непоро
зумінь.

Ми зовсім не маємо наміру, згадану вис- 
ше зміну поглядів брати лише на рахунок 
своїх заслуг, — на такі зміни складають ся 
ріжні обставини і причини — однак ми щи
ро раді тому, що в народі затирають ся по
мадо яркі ріжницї партийно-полїтичні, що 
слїдні зародки якоїсь синтези політичних ду
мок, що прилюдна дискусия виглядав тепер 
якось більше по людски, а не так по улично- 
му, як се було ще недавно, — що у суспіль
ности видко більше поваги. Може се лиш 
наш передвчасний оптимізм, однак, хто не у- 
переджений, ствердить разом 8 нами значну 
□оправу відносин бодай між нашими нацио- 
пальними партиями. Дай Боже, щоби ті від
носини ще стали красші і ніколи не нагаду- 
че-’ и гірких днів ворожнечі і безпідставних 
напастий.

„£а СНісза Кизза*4.,.
(Дальше).

Дивне диво — між ворогами монахів по
дибуємо також і., єпископів! але то таких, 
які, заки перейшли черев монастир і засіли 
на епископскім престолі, були сьвітскими 
сьвящениками і яким донерва по смерти ж е
ни отворилась дорога до монастиря а опісля 
до енископского достоїньства.

І треба зазначити, що напасти на мона

хів в Роси! стали в поелїдних часах „хлібом 
насущним".

Та знаменною заразом річию в, що з 
найтнжшими закидами виступають супротив 
них не стільки часописи ліберальні і соца я д і
єтичні, скільки письма клерикальні а між ни
ми і найноважнійший з них „Богословский 
В’Ьстник'ь".

Що за причина властива сему — кождий 
легко відгадав:

Не розходить ся тут і сьвітскому духо- 
веньству так дуже о релігійний інтерес цер
кви, як радше о ті богатства і о то станови
ще упривілейоване.

Духовеньство сьвітске убоге і упослі
джене завидує монахам одного і другого і від 
ти то й така завзята боротьба!

Бо річ природна, не всьо є по монасти
рях знов так чорне, як противники представ
ляють!

Неохота, зависть і упереджене дивить 
ся на всьо так чорно; але мимо того чоловік 
і найбільше безсторонний мусить признати, 
що стан монастирів росийских є більше як 
оплаканий!

Єще раз мусимо зазначити, що поміж 
тисячами монахів православних, суть єще й 
вині такі, які житє монаше беруть таки на 
серйо, але в переважній більшій части реор- 
ґанїаацяя потрібна, бо щораз більше летять 
они в пропасть а враз 8 ними й православна 
церква.

IV.
Обставини в, яких нині находить ся ро- 

сийский єпископат, суть фатальні. „Правосла- 
віє загибав — кричать одвим хором у цілій 
Росиї — з причини єпископів і з вини єпи
скопів".

„Смертельна безсильність і сліпа форма
лістика: ті дві характеристичні цїхи бюрокра- 
циї видніють в цілім організмі православної 
церкви. В дійсности православє не посідає 
жадної моральної сили, бо є оно лише мер
твою наукою („мйортвая доктріна").

М. Крестовска.

А ГТ И.
Переклав з росийскої мови *«*

Був теплий липневий вечер. На дачі у 
Арєєвих зібрали ся сусіди, щоби заграти ві- 
ста і на відкритій терасі, що виходила степе
нями в сад, уставлено з одної сторони ма
ленький, зелений столик з двома сьвічками 
для грачів, а на другій стороні засіли за чай
ним столом дами. Але чай довело ся нити 
лише двом старшим дамам — самій Арєєвій 
і її приятельці', Евгевїї Павловній Ілєнковій, 
якої муж також грав віста при маленькім 
столику; а молодїж розбрила ся по березі 
моря на забаву.

Вечер був такий тихий і теплий, що по- 
ломінь сьвічок, прикритих склянними колнач- 
ками, майже не рухала ся і лише маленькі 
нічні мотилі і мушки кружили довкола неї і 
обпаливши ся, падали на білу скатерть, трі
паючи безпомічно своїми обгорілими крилця- 
ми. Сьвітло з балькона падало рівними, скі
сними полосами в сад і осьвічувало темну, 
немовби приспану зелень єго хащів, диванни
ми коронковими нятнами. Але там дальше за 
огорожою саду, видавало ся, що було цілком 
темно і лише зрідка роздавали ся звідтам то 
тут, то там дзвінкі голоси молодежи та рів

ночасно легким подувом вітру несли ся з дру
гого берега звуки віддаленої музики.

Дами за чайним столом сиділи з робо
тою в руках і розмовляли тим нонизеним, 
але оживленим голосом, яким жінки говорять 
одна з другою про предмети, що їх живо об
ходять. А предмет був дуже цікавий. Жена, 
старша дочка Евгенїї Павловної виходила за- 
муж за молодого офіцира Генерального шта
бу і приятельки розмовляли про жениха, су
джену, придане і взагалі про ріжні пляни і 
комбінаци'і з сего приводу, які все навіть хоч 
би чужі, 8 легка хвилюють та цікавлять 
жінок.

Евгенія Павловна була дуже вдоволена 
сею партиєю; жених був чоловіком розумним, 
спосібнвм і хоть не мав майна, то за те нре 
гарно йшов по службовій дорозі і подавав 
блискучі надії.

У Евгенії Павловної взагалі була малень
ка пристрасть, женити і видавати замуж і она 
була дуже рада, що її дві дочки діждали ся 
вкінци того прекрасного віку, коли она могла 
дати волю своїм журбам про них у сім на
прямі.

За те у Мари! Николаївної діти були ще 
маленькі — старшій з них було всего десять 
літ і їй поки що не було кого видавати ва- 
муж, а мимо сего она вповні співчула своїй 
приятельці. Правда, у неї була ще молодень 
ка сестра Зїна, кругла сирота, яка з дитячих 
літ жила у неї; однак Мария Николаївна ува

жала її радше дочкою, чим сестрою та гада
ла, що навіть і для Зіви ще за рано про те 
думати.

С’езі 1е ргетіег раз циі соиіе! — сказа
ла з усьміхом Евгенія Павловна. — Головне, 
тяжко зробити початок, а тепер я скоро і Ві
ру видам. А опісля і Альошу оженю1 — до
дала она нараз з якимсь то особливо лукавим 
поглядом, причім з коса подивила ся на Ма
рію Николаївну, однак Мария Николаївна ми
моволі розсьміяла ся на се. Альоші було все
го 18 літ, він що й но покінчив курс в ґімна- 
зиї і ледви надягнув синий ковнїр, а Евгениї 
Павловній вже торопить ся, женити разом з 
дочками також єго.

— Нічого, нічого, не сьмійте ся, сказала 
лукаво Евгенія Павловна, розуміючи, чому 
сьміє ,ся приятелька, і ані на хвильку.не змі
шала Ья, — а я ему вже і суджену виш ука- 
ла ! Розкіш, яка се пара буде ! Я чим більше 
гляджу на них, тим більше переконую ся, що 
они рішучо сотворені одно для другого.

— Хтож се такий ? — запитала з глум
ливим сумнівом Мария Николаївна, не ждучи, 
на кого упав вибір її приятельки.

— А ваша З їн а ! — доповіла Евгенія 
Павловна з триюмфом, любуючи ся вражінєм 
своїх слів.

— Господи ! кликнула, сьміючи ся Мария 
Николаївна, — та прецінь се д іти !

— Нїчогс, сказала вперто і з пересьвід- 
ченєм, — они підростуть ! Я прецінь навіть

не говорю, щоби їх вараз женити; можна два 
три роки підождати, але за те ви лише поду
майте, яка се розкішна буде пара!

— Гарна пара, в якої жінка всього на 
всього молодша яких півтора року !

— Ну, так щож такого ! — се нічого не 
значить. От, як би Зїнї було не шіснайцять, 
а двайцять шість, а Альоші двайцять нять, — 
ну тоді дійсно не підходило би, тому що жін
ка по яких десяти, дванайцяти літах старіти 
ся пічне, а муж буде ще в дійсности цілком 
молодим чоловіком. Се дійсно небезпечно і 
неприємно. А коли ми їх повінчаємо в тім 
часі, як Зїнї буде вісїмнайцять а Альоші двай
цять, то се буде саме відповідний час. Они 
разом будуть молоді, разом пічнуть старіти 
ся, і два житя зіллють ся вповні в одно. А 
при тім у кождого з них буде в запасі по 
двайцять літ тої молодости ! Ні, на мою гадку 
се цілком правильне і ви побачите, як они 
гарно будуть жити ! — кликнула Евгенія Па
вловна, уявляючи вже собі їх будуче щастє і 
завчасу радуючи ся і розкошуючи ся ним. 
Син в дійсности був її любимцем, і їй хотіло 
ся уладити єго особливо гарно і щасливо. 
Але більше скептична Мария Николаївна не 
уміла так відразу заразити ся її мріями і не 
придаючи їм ніякого поважного вначіня, лише 
підсьміхувала ся і покивувала головою на 
сьмілі і бистрі фантазиі своєї ириятельки.

(Дальше буде).

Г



Та й чиж може бути инакше?
Який пастир — така й его череда.
А хто кермує церквою? Хто нею ря

дить ?
Ото єпископи і архієреї.
А чимже суть ті росийскі єпископи? 
„Ото нічим иншим — відповідає Соко

лов — як на першім місци людьми в певних 
означених часах сповняючими певні зовнішні 
обряди, (сьвященно-служітелї) а на другім 
рядовими урядниками1) — духовними Губер
наторами — невільниками прокуратора св. 
синода"2).

„Переняті на скрізь духом сьвіта, стали 
они сьвітскими панами, привяли назву вла
дик, і стали уганяти за привілеями і сьвіт- 
скими почестями, опираючи ся рівночасно на 
сьвітскій силі"3).

„Росия, пише Шапаров, посідає богато 
пастирів-чиновників4), котрі в теориї знають 
церковні канони, постанови загальних соборів 
і взагалі церковне право, котрі навіть знають, 
на чім полягав сьвященича незалежність, ко
трі однак в практиці' про те все зовсім забу
вають !

В фалшивім сьвітлї виховані — є пра
вославні єпископи ворогами сьвітла і науки, 
— а підпорою бюрокрациї і знарядами де
спотизму.

Відти то й не є се ніякою тайною, що 
межи духовеньством визшим а висшим роз 
кинула ся величезна пропасть ! (Мєжду епі
скопами і клїром проіходить раздвлєпїв)6).

Епископат росийский став ся речником 
гнету і неволі'.

Такий приміром архієрей тавридский 
Алексій проголошує в своїм „поеланїю**, що 
„сьвящеників, які би осьмілили ся виступити 
супроти абсолютної власти (царя) — треба 
уважати як анархістів !6)

І коли така пропасть панує між духо 
веньством висшим а визшим, то що доперва 
говорити про відносини православного народа 
до своїх владик !

Православний владика жив в таких від
носинах, що хотяй би й хотів з народом сво
їм пізнати ся, не має до того вї часу, ні на
годи.

Епископи не знають своїх підвладних, бо 
й звідки би мали їх внати!7)

Помежи ними а сьвітскими мірянами ко- 
пичать ся стоси актів, які рішучо не позва- 
ляють їм взаїмно бачити с я .8)

Около 8000 актів урядових мусить вийти 
рік річно з їх канцеляриї, річ природна, актів 
заосмотрених їх власноручним підписом, не 
говорячи вже й о 20.000 инших, полагоджу- 
ваних самою консисториєю, о котрих однак і 
він мусить знати. А вислїд сего такий, що ді
яльність їх пастирска єсть або жадна, або 
майже жадна, парал'іжована безвартною ро
ботою.

„Такий нарох зі села бідний слуга Бо
жий, осьміляє ся уже доперва в послїдвїй 
крайвости переступити поріг епископскої па
лати, бо знає наперед, що не гарно его там 
приймуть".

Відти то остаточно кінчить ся на тім, 
що такий піп старає ся полагодити справи на 
власну руку, при чім посував свій сервілізм 
так далеко, що цілує по руках навіть жени 
впливових урядників державних, щоби лиш 
вапевнити собі аванс, кариєру, ордери. ’)

Відти то й вкінци доходило до сего, що 
о якій небудь щирости в відносинах між ниж- 
шим духовеньством з одної сторони а архіє
реями і єпископами з другої сторони і мови 
бути не може !

Другою причиною тих сумних відносин в 
церковвій єрархії єсть безперестанне перено-* 
шенє єпископів з одної єпархії до другої.

Переношене се походить з двох причин, 
а т о : що 1) уряд хоче котрогось єпископа 
гіршою єпархією надїлити і тим его укарати.

2) Що уряд хоче котрогось иншого яко
юсь лїпшою єпархією нагородити, одним сло
вом тому, що царский уряд хоче зглядом 
властий духовних примінювати ті самі засади 
що і зглядом сьвітских.

Помежи архієреями старшими нема нині 
ні одного, котрий би принаймі два, три, чо
тири, або й більше разів не зміняв єпар
хії...

Переношене архієреїв з місця на місце— 
то право, якому кождий в них менше або 
більше разів мусить піддаватися.

Прецінь доходило вже до сего, що номі 
нация нового єпископа спричиняла перенесе
не десяти инших.10)

Трансльокация єпископів — то для цер-

кви правдиве нещастє. Низше духовеньство 
нераз ужалювало ся, висказуючи бажане, що
би епископи раз на все були звязані зі сво
їми єпархіями, причім покликували ся на цер
ковні канони, а передовсім на канон 11 сино
ду сардийского, який „заказує єпископам о- 
пускати диєцєзию гіршу в цїли обнятя ліп
шої...11)

І направду... епископи не є на се, щоби, 
як оповідав один автор — бути вічними по
дорожниками. („Вєчний страннїк").

Задачию їх, є завідувати церквою, а не 
розслїджувати Географію царства росийского 
з місця на місце, до чого їх сам уряд зне
волює.

(Дальше буде).

4) Предстаящий собор, єно состав і за 
дачі. (Боґ. Вести. Май 1906. стор. 39.

2) Забитий фундамент церковной рефор
ми: Новоє Время. № . 10. 451. Апріль 1905.

3) Боґ. Вести: Грудень. 1905. ст. 797.
4) Преображенский. 40.
6) Раскол в духовєньствіє. Цер. Вестн. 

1906. № . 21. 690.
®)Цер. Вестн. 1906. № . 9. 269—270.
7) Преображенский. ст. 301.
8) Боґ. Вестн. Листопад 1905. ст. 564 — 557. 
®) Боґ. Вестн. Грудень. 799.
10) О церковнім соборі. (День н. 82. 25. 

марта 1905).
и ) Неіеіе: Сопсі1іеп§Є8сЬісЬ1,е. В. 1. 1855. 

ст. 670, 778.

Просимо домагати ся „Руслана" по всїх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.

„П рш , орні, руеекії дарь!“
Лист галицкого русофіла, оголошений в 

„Почаевск*ім Листк-у“ і повторений вчера 
в вашій часописи в статі „Чому русофіли сто
ять проти домагань на війскові цїли в Австри “і, 
такий знаменний сам собою, що до него не 
треба хиба додавати ніяких коментарів. Він 
цікавий як причинок до тої безхарактерности, 
яка позваляе галвцким русофілам обох табо
рів, одному хитро кланяти ся в сторону Ав
стриї, а другому плакати на Австрию, між тим 
коли кулак і слова грізьби проти Австри'і не
суть русофіли за росийский кордон, „підт, 
мощньїя крьільяв білого росийского орла.

ЯО, приди, приди, русскій царь, вьірви 
нась изт> египетской ляшско-мазепинско-жи- 
довской германской неволи — ждемт, Твоего 
пришествія, кант, ждалт. народі. Месію-Изба- 
вителя" пишуть галицкі русофіли в ,Поча- 
евск-ім Листк-у“ , орґанї, який ще недавно був 
горячо реклямований „Галичанином!.''. І на 
прихід „русскаго царя" гучно лагодять ся ру
софіли обох фракций. Хмари русофільских 
шпигунів залягли цілу Галичину; агітатори 
„русскаго д іл а"  в роді Вендасюка і т. п. роз- 
їзджають ся по цілій Галичині' і роблять від. 
повідний настрій між русофільством одурма
неними селянами; православні місионарі в роді 
Ілечка, Сандовича розщибають ся по нашій 
країні — а всї они працюють під кличем: „О,
приди, приди, русскій царь!" ■ ■— І

Що „русскій царь" пильно прислухує ся 
гомонови в Галичині, про те нема що й каза
ти. От ще недавно тому, як на бажане „рус
скаго царя", котрий рад був побачити своїх 
борців в Галичині, виїхав потайки б. діріґент 
хору Ставропигійского Інститута студ. Галуш
ка з кільканайцяти селянами до самого Пе
тербурга буцімто для концертів. А між тим, 
по сьвідоцтву о. Урбана, др. Дудикевич, Гри- 
невецкий і др. Марков зїхали ся з емісари- 
ями росийского правительства в Почаєві, хиба 
також не для розривки; тай др. 1'лїбовицкий 
не так то давно гостював в Росиї. Бюро Бен- 
дасюка дальше функционує.

Такі факти мимової пригадують,,ся при 
читаню „Почаевского Листка". Що се не спо
радичні, відірвані случаї кермують русофіль- 
ским рухом в Галичині, але досьвідна рука, 
а радше голова зза границі — то знаємо всі. 
Русофільский рух в Галичині — се система 
хитрого підбою, і то — що найсумнїйше — 
підбою морального. Нинї в Галичині єствує 
ціла партия, що в свою ідеольоґію ставить 
ровбитє Австриї і злуку Галичини з Ресиєю, 
а якої грімким кличем являє ся призив: „При
ди, приди, русскій царь!"

Наша суспільність запяла вже відповідне 
становище до русофільского руху. Між укра- 
їньством і русофільским ренеґацтвом може 
єствувати лише: борба на житє і смерть, бо 
для нас призив: „приди, приди, русскій царь!" 
являє ся найнесимпатичнїйшим із несимпа
тичних.

Годить ся ще пригадати сій части поль- 
скої суспільности, що з бл. п. намісником По- 
тоцким розкохувала русофільску іреденту в 
Галичині, а теиер противить ся основаню 
україньского університету у Львові, чи не 
працює она, таки сьвідомо, для здї йсненя ру
софільского клича: „Приди, приди, русскій 
царь!“ Памятайте, панове Поляки, що „рус
скій царь" може ще й питого поділу Польщі 
доконати.

■*- Просимо відшите передплату. -«■

НОВИНКИ.
—  Календар, в пятницю: руско-кат.: Петра 

і Павла', римо-кат.; Івана з Гвал. — В субо
ту: руско кат.: Собор 12 Апост.; римо-кат.: 
Марґарити.

— Звіт дирекцій україньскої ґімназиї в Пере
мишлі за рік шкільний 1911/1912. Звіт попе
реджений цінною розвідкою проф. д-ра 0. Ту- 
ряньского про „і, в україньскій мові". Ша
новний професор на основі численних жерел 
з области слявістики доказує, що і  рівнає 
ся в україньскій мові самозвукови і (і) і що 
вже в „Сборнику Сьвятослава" мав він фоне
тичне, а не графічне значінє, як думають 
академики Шахматов і Соболєвский, котрі 
старають ся виказати, що 'Ь в староруских 
памятниках =  є.

Опісля присьвячено в звіті теплу згадку 
нок. професорови Осипови Прислопскому, що 
славив ся добрим і розумним учителем і при
ятелем шкільної молодїжи.

Учительский збір так представлявсь: ди
ректором заведеня є п. А л и с ь к е в и ч  
А н д р і й ;  обовязкових предметів учили 
професори: Авдикович Орест, Андрохович
Амврозий, Бачиньский Евген, Біненшток А- 
дольф, Вахнявии Клим, Гамчикевич Роман, 
Ґонтарский Іван, Ґреґолиньский Дмитро, Дем- 
чук Михайло, Дорундяк Семен, Зарицкий Ск
верни, Зубрицкий Володимир, Івашкевич Дми
тро, Коренець Денис, Коростїль Теодор, Ко- 
стик Павло, Котецкий Станислав, Кочвара I- 
ван, Крушельницкий Михайло, Лїсикевич Осип, 
Лукасевич Прокіп, Малиновский Іван, Мали- 
новский Стефан, Мандюк Іван, Мануляк Іван, 
о. Мартинович Омелян (катехит), Менцїньский 
Володимир, Назаркевич Матвій, о. Несторович 
Лев (катехит), Пащак Михайло, Редкевич Лев 
Орест, Росткович Михайло, Тайх Гавриїл, Та
ляр Антін, др. Туряньский Осип, Фріцгандль 
Шмерль, Целевич Олег, Шпитковский Іван, 
Шпитковский Станислав, Ярема Алексій, Яку- 
бовский Станислав; до надобовязкових пред
метів крім деяких з висше наведених були 
ще отсї учителі: о. Пасїчиньский Теодор (сиів) 
і Любович Евген (руханка). .

З  розпорядків президиї кр. Ради шкіль
ної годить ся зазначити той, що відносить 
ся до поступовавя шкільних властий на слу- 
чай шкільних с т р а й к і в .  На жаль, власне 
в перемискій ґімназиї страйк шкільної моло
дїжи довів до сумних наслідків — за які, о- 
чевидно, годї робити відвічальною шкільну 
управу, лише саму молодїж, що дала пірвати 
ся нервам.

Як учительска бібліотека, так також у- 
ченицка збогатила ся новими творами ві всїх 
трох мовах. Що особливе мило вдаряв із зві
ту — се плекане фізичного розвитку молодї
жи. Наука руханки і спорту стояла в пере
мискій ґімназиї на відповідній висоті. Кружки 
„Сянова Чайка", „Запороже" славно сповняли 
свої обовязки. Ученики найиисших кляс (в 
великім числі, бо аж 106) учили ся стріляня 
під проводом офіцирів — і то з добрим успі
хом. На сей рік закупила управа ґімназиї 
с т о л я р с к и й  в а р с т а т  зі всїми зна
рядами, щоби ученики приучували ся ремесла 
і самі направляли собі в дома лещети, санки 
і прочі спортові прилади. Ґімназия має власну 
комплєтну орхестру під діріґентурою ученика 
Коченаша Івана.

Ж аль лише, що молодїж ізва непорозу
мінь довела до упадку кружків самообразо- 
ваня в ґімназиї. 6  однак надія, і ми не су- 
мнїваємо ся, що відповідні чинники в ґімна

зиї приложуть стараня до віднозленя сих 
кружків, по яких чейже надїють ся шкільні 
власти користи для самої молодїжи. За те 
проф. Назаркевич і Котецкий мали надобо- 
вязково відчити для ученяків з клясичної фі- 
льольоґії.

Для підпомоги убогої молодїжи ґімназиї 
єствує з 1896. року товариство ім. св. Кири
ла, яке також сего року прийшло дуже убо
гій молодежи з помочию в сумі 697’89 К.

Поміщене находила убога молодїж: в 
бурсі ім. М. Шашкевича (67 уч.), селяньскій 
бурсі Тов. педаґоґ. (54 уч.), бурсі ім. св. о. 
Николая (96 уч.) і в Рускім ґімназийнім ін
ституті ( 6 уч.). Для прохарчована убогої м о
лодежи удержували головно перемискі укра- 
їньскі пані т. зв. „Дешеву кухню".

Лїтопись ґімназиї нотує між иншим тор
жество в день імянин цісаря і вечерки в 
честь М. Шашкевича і Т. Шевченка.

Записало ся сего року до перемискої 
ґімназиї 1018 учеників; остало з кінцем 
шкільного року 891 звичайних і 39 приватних 
учеників. Убуток застрашаючий! 127 учеників 
згубило ся в одвім шкільнім році. Дирекция 
ґімназиї оправдує се ріжними причинами, а 
головно слабим підготовленєм певної части 
молодїжи. Не хочемо імпутувати злої волї 
управі ґімназиї, чи учительскому зборови, 
тому згідно з бажанєм, висловленим в звіті 
кличемо до суспільности, до сьвідомого гро- 
мадяньства в Перемишлі і околицї, щоби не 
давава губити ся по дорозі і „гинути на 
шляху" такій м асі— 127! -  молодїжи. Чей
же стати ще україньскій суспільности — ми* 
мо всего — на те, щоби ученики не кидали 
ґімназиї ізза може дрібних недостач. 886 
звич. і 39 приватних учеників признало ся до 
украіньскої, а 5 до нїмецкої народности, Пі
сля віроісповіданя було 843 звичайних і 37 
прив. учеників греко-католицкого, 6 римо ка- 
толицкого, 6 ориєнтального, а 1 евангелицко- 
го віроісповіданя; Мойсеевого віроісповіданя 
було 35 учеників звич. і 2 приватних. 1 уче* 
ник був з росиискої У країни. Вік учеників 
колибав ся між 9—25 літами.

Клясифікация дала такий вислїд: 86 
звич. і 4 приватних учен. було здібних з 
відзн.; 624 8вич, і І з  прив., вдібних; 87 звич. 
і 2 прив. взагалі здібних, 76 звич. і 3 прив. 
невдібних, 112 (!) ЗВИЧ. і 3 прив. учеників 
має поправчий іспит. Доповняючий іспит зда
вати бути 6 звич. і 15 прив. учеників. Висту
пило 134 учеників,

Вписи учеників відбудуть СЯ в трох 
останних днях серпня. Рік шкільний розпо
чинає ся дня 4. вересня богослужеяєм.

—  Провідник по Відні'. („Р ііЬ гег дигсЬ \Уіеп“) 
так називав ся публїкация пресового комітету 
евхаристииного конгресу, яку одержить кож
дий учасник, що набуде карту учасництва за 
10 зглядно за 6 корон, а буде до набути й 
для прочих учасників в часі конгресу в осе- 
реднім комітеті (Зіеіапзріаіг 5). Крім того по- 
явить ся небавом накладом фірми Ґерлях і 
Вілінґ з порученя комітету Евхаристийного 
конгресу „ С ь в я т о ч н е  п и с ь м о "  (Резі- 
зсЬгіі'Ь) в цїнї 1 корони. В сім письмі, яке 
служить звеличаню Пресьв. Тайни Евхари- 
стиї, будуть оголошені оригінальні праці като- 
лицких учених в справі Евхаристиї, замітки 
про евхаристийні обходи у ріжних народів і 
програма конгресу. Окремо вийде ще програ
ма торжеств гарно прикрашена, а після сьвя- 
та звіт.

—  Хто марнує Нбужитки, замість зложити їх 
на Р. Т. П., марнує загальне добро.

—  Віча в справі основаня україньского універ
ситету у Львові відбули ся дальше в сих мі- 
сцевинах: Зборові, Цїшанові, Рогатині, Новім 
селї, в і  в с ї х  с е л а х  С т р и й щ и н и ,  
Ярославі, Мостисках, Збаражи, Хирові, Ляш
ках долїшних, Синевідску, Скалі, Комарвї, 
Устю зеленім, Холоєві, Дрогобичи, Старім 
Самборі, Довгомостисках, Бортятинї, Никлови- 
чах, Дмитровичах, Тулиголовах, Волосткові 
Тлустім, Снятинї, Стратинї і Волчківцях. За- 
повіджено ще цілий ряд віч, так, що унївер- 
ситетска справа дійде до найдальших закут
ків і ставе справді всенародним домаганєм 
якого ніхто легковажити не посьміє.

—  Цікавий проект. „Оагеїа №гойо\уа“ під
дає думку скликуваня п р о т и у к р а і н ь -  
с к и х в і ч  в у к р а ї н ь с к и х  с е л а х .  
Не хочемо посуджувати автора сего оригіналь
ного помислу о невміняємість, але радимо ему 
спробувати щастя зі своїм проектом. Там — 
на селі — від простолюдя почують загоріль- 
цї-симпатики багеї-и №госіо\у-ої щиру прав-
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дий. Отже збіжеві торги мусїлй йідчути не
достачу тих 8 міл. метр. сотн. збіжа. Крім 
сего замічено також на торгах Европи, як і 
на торгах Америки се дивне явище, що мен
ше більше від початку теперішного столїтя 
сталі ціни ідуть в гору, навіть підчас літ 
з добрим урожаєм і мимо збільшена скілько- 
сти ростинних продуктів рільництва. Причин 
сего ще добре не провірено. Є лише менше 
або більше імовірні гіпотези, які вказують 
таке, як пр. знижене вартости золота, в на
слідок все в останних часах ростучої «го про- 
дукциї; також величезний зріст податкових 
тягарів в Европі, з оглядом на зріст міліта
ризму; підвисшенв робітничих зарібків і т. и. 
Знавці думають, що ми вступили в добу за
гального подорожіня середників житя, анальо* 
Гічну до сего, яку переходила вже Европа з 
кінцем XVIII. віку, як також в роках 1850 до 
1875.

—  Газардова гра державним монополем у Фран-
ії. З Парижа доносять: Сенатор Емперезголо- 

сив онодї в сенаті внесок на змонополїзованв 
гри, при чім предложив дуже цікаву статистику 
з Франциї. Ниві в у Франциї 4.600 клюбів і ка- 
син, котрі в 1911 р. принесли властителям 47 
мілїонів франків доходу, з чого для держави 
припало 7 міл., як 15 проц. від доходу. В 
Доджівн виносила сума програних в мивулім 
)оцї гроший 9,900.000 франків, в Ніцці 8 міл 
фр., в Аіх-Іез-Ваіпз 1,418.000 фр. Державець 
касина в Ніцці мав нині 20 міл. франків; два 
брати, державці касина в Енджівм, з котрих 
оден був кухаром а другий фіманом, мають 
ниві ЗО міл. франків. Бувший кельнер заро
бляв нині як державець касина в Біяріц 2 
міл. фр. річно. Богато з поміж державців се 
переважно кримінальні індивідуа, карані много 
іазів за всілякі злочини. А і нині не в они 
ліпшими. Ніхто однак не важить ся проти 
них виступати, бо як мілїонери мають великі 
впливи на правительство і власти. —|Сенатор 
висказав надію, що держава буде мати вели
кий хосен, вели всі касина обійме під свій 
заряд і коли всі ті доходи вплинуть до дер
жавних кас.

—  Пригоди летунів. В Венециї виконало в 
суботу пятьох летунів лет вільним бальоном. 
Коли бальон находив ся недалеко Верони, на 
висоті 2.600 м., струї воздуха кинули єго від
разу на вигіоту 7.000 м. В с ї л е ту и н , к о т р и м  п ід  
впливом зменшеного тисненя почали показу
вати ся на скірі малі краплі ррови, а відди- 
ханв спричинювало великий біль в грудях, 
стратили сьвідомість і опамятали ся аж то
ді, коли бальон опав знова до висоти 2000 
метрів. Вкінци бальон опустив ся коло Бу
дапешта.

—  Зудар двох кораблів 3  причини густої 
мраки стрінув ся онодї американьский кора
бель „СоттоішеаШі**, котрий віз 900 подо- 
рожних недалеко Ьопії Ізіапй з воєнним ко
раблем „Натрзізіге". Передна часть корабля 
з подорожними ушкодила ся, але корабель 
зміг ще власними силами доплисти до при
стані.

—  Хто уживає товарів з маркою Р. Т . П., при
чиняв ся до піднесеня поваги Товариства і 
піднимав жертву фабриканта на рідну школу

—  Відгомін і причини нещасливої пригоди з 
арматою. Покалічених підчас онодїшної ката
строфи в Еркенї вояків перевезено окремим 
поїздом до шпиталя в Будапешті. Стан тяж
ко покалічених в безнадійний. Про стан тяж
ко покалічених вояків доносять, що одному 
воякови кусень армати зірвав череп, так що 
мозок в зовсім відслонений; иншому винято 
кусники армати з черева. Загалом перевезе
но до Будапешта 4 покалічених, инших остав
лено в Еркенї, бо перевіз їх був неможливий. 
Число жертв в убитих виносить доси 5. З  
тяжко покалічених оперовано двох; в слаба 
надія удержати їх при житю.

В стріляню брало участі» 150 вояків. В 
хвилі вибуху стояв у віддалі яких 250 метрів 
від армати архікн. Карло Альбрехт. Зоривнту- 
вавши ся скоро в ситуациї, кинув ся на зем
лю, а за вго приміром зробили се і всі ивші 
офіцири. Мимо сего в кількох офіцирів пока 
лічених, між ними поручник Бретшнайдер, ко
трий стояв коло архікнязя. Між лекше пока
ліченими в 20 вояків покалічених від сильно
го1 тисневя воздуха.

Похорон погибших відбуде ся з великими 
війсковими почестями. На похороні будуть за
ступлені всї полки артилвриї. На домовинах 
убитих зложено вчера вінці від многих вій- 
скових депутаций.

ду і може свій протиукраїньский розмах пере
несуть на ратованв Кракова, якому нїмецкий 
залив грозить. А якже!

—  Заведене III. кляси при поспішних поїздах 
в Австриі. Союз подорожуючих купців в Ав
стриї вніс до міністерства зелїзниць просьбу 
в справі заведеня III. кл. при всіх поспішних 
поїздах в Австриі.

—  Швайцарцї на Евхаристийнім конґресї у 
Відні. З інїциятиви швайцарского „католиц- 
кого людового Союза*- і при діяльній участи 
єпископа з Ст. Ґален утворив ся в Швайца- 
риї комітет для участи в Евхаристиинім кон
гресі у Відні. Тисячі мешканців пречудної 
швайцарскої країни виступить у своїй нацио- 
нальній ноші на улицях Відня і зовсім слу
шно дехто з Русинів замічув, що велика 
шкода, що також наші Гуцули в такім самім 
числі не появлять ся у Відні, бо тоді склав 
би ся доперва мальовничий образ.

На жаль Гуцули одні убогі, а другі слу
хають Трильовского.

—  Розбір Фінляндиї. Росийске правительство 
постановило виділити кілька частий Фінлян
диї, головно кілька островів, і прилучити до 
петербурскої Губернії'.

—  В обороні австрийсиої артилєриі. З Відня 
доносять: Остання спільна рада міністрів ви 
кликала ріжні, нераз авантурничі і незгідні 
з правдою коментарі. Відносить ся передовсім 
до виводів, котрі представляють нашу полеву 
артилерию як менше вартну. Супроти сего 
належить ствердити, що наша полева артилв- 
рия відповідав що до якости і технічного роз- 
вою сучасним условинам. Що знова до воєн
ного материялу, то належить ствердити, що 
не можна ему зовсім нічого закинути і спе- 
цияльно надав ся до уживаня в полю.

—  Росийский КОНСУЛАТ у  Львові. Як зачувати, 
дотеперішний росийский консуль у Львові, 
п. Еґземплярский мав небавом уступити, а вго 
місце мав обняти теперішний управитель сего 
консулату Вврховцев.

—  Вибори до четвертої думи. З Петербурга 
доносять: Царский указ про розвиване думи 
буде оголошений 15. серпня. Правибори по 
селах зачнуть ся 15. вересня. Ґубернїяльні 
вибори зачнуть ся 15. жовтня, на конець від
будуть ся вибори в великих містах.

—  Резиґнация еп. Емогія з кандидатури на
посла. З  Петербурга доносять, що там кружать 
вісти, що єпископ Евлогій мав заявити Са- 
блврови, надпрокураторови синоду, що з при
чини умученя 5-лїтною політичною дїяльно- 
стию не хоче вже ставити своєї кандидатури 
на посла до і .  думи і усував ся.

—  Число розводів у католиків в Австриї. Др. 
Тулїв, член польекого католицко-народного 
сторонництва, подав в „8іоау-і ро1зк-ім“ дати 
що ДО чисел розводів у католиків в Австриї. 
В р. 1885. було 577 розводів, в р. 1886 — 
1890 було 3.062, отже річно 612; в 1891.- 
1895. р. було 3.672, річно випадав по 734; в 
р 1896—1900. виносять розводи 4776, а річ
но 955; в 1901.-1906. р. було 7.850 розв., на 
1 рік припадав по 1.570. Всіх отже розводів 
від 1885. до 1905. р. було 18.360. Роки 1905. 
до 1908 дають 5.393 розводи, разом отже за 
26 літ було в Австриї 24.753 розводів.

— Всесьвітну виставу приготовляв калїфор- 
нїйска держава в місті Сан Францїско на рік 
1915. Саме в сім році отворять панамский 
канал і Діла Америка празнувати буде 400- 
літний ювілей відкрити Тихого океану. Пра
вительство, міска управа і ріжні фінансові 
підприємства в Сан Францїско визначили на 
сю Ціль поверх 80 мілїонів корон. Всі сьвіто- 
ві держави возьмуть участь в виставі, Аме
риканці надїють ся стягнути тисячі прогуль- 
ковцїв не лише задля вистави, але й ради о- 
гляданя папамского каналу — найбільшого 
твору сьвіта — » природи тихоокеаньского 
нобережа Америки. Вистава тревати буде ці
лий рік.

— Крадіж в зелїзничім возї. В дорозі межи 
Тернополем а Львовом окрадено позавчера в 
зелїзничім поїзді селянку зпід подільского 
Каменця Марию Жулавску. їхала она разом 
з дітьми до Америки. Злочинець забрав їй 150 
рублів, корабельну карту, напери, а навіть 
адресу мужа.

_ Причини дорожнечі. В 1910. р. зібрано на
цілім сьвітї 862 мілїони метричних сотнарів 
збіжа. Тимчасом 1911. р. зібрано лише 854 
мілїонів. Отже минулий рік дав жниво о 8 міл. 
сотнарів гірше, а число лгодий до виживленя 
очивидно збільшило ся. Кругло числять, що 
на ЦІЛІЙ земли прибуло 12 до і5  мілїонів лю-

Віденьский міский виділ ухвалив пере
везти тіла погибших підчас катастрофи во
яків, а всі они були Віденцями, на кошт мі
ста до Відня.

Причиною катастрофи була — як доно
сять — хибна будова Гранату, котрий мав за 
богато екразиту (найсильнїйшого вибухового 
материялу), а не, як доси догадувано ся, хиб
на будова армати. В фахових кругах твердять, 
що випадок за скорого вибуху стрільни арма
ти належить до великих рідкостий. — Цісар 
казав собі представити висліди дотеперішного 
слідства і довідував ся про стан покалічених. | 

— Пожар Марійскої вежі в Кракові. Підчас 
великої бурі зі зливою і громами, яка пере
тягнула у вторник вечером понад Краковом, 
ударив оден грім в вершковий стовп Марій
скої вежі. Огонь ярив ся в стовпі кілька го
дин, вкінци по ї ї .  год. в ночи вибух ясною 
полумінию. Прохожі побачили огонь і візвали 
сейчас огневу сторожу. Ратункова акция була 
дуже трудна, з причини великої висоти вежі, 
до якої не могла досягнути вода з сикавки. 
Вкінци удало ся огонь пригасити. Згорів ли
ше вершок стовпа, який був обитий бляхою.

Цілій вежі грозила велика небезпека з 
причини окружаючого еї руштованя.

—  Жертви ГОТІВКОЮ не звільняють НІКОГО ВІД  

обовязку жаданя купонів Р. Т. П. і уживаня 
товарів з маркою Р. Т. П.

—  Вибух бомби в зелїзничім возї. З  Катери 
нослава доносять, що на стациї Колочевское 
вибухла в товаровім возї динамітова бомба. 
Вибух знищив 4 вози. З  людий ніхто не уш
коджений.

—  Смерть 70 жінок в огни. На стациї Мор 
дово росийскої полуднево-східної зелїзницї 
вибух страшний пожар. Спалила сл цукровар
ня ґр. Орлова-Давидка. В хвилі вибуху огню 
спало в деревлянім будинку, лритім соломою 
поверх 300 робітників. Огонь обняв небавом 
і сей будинок, а 70 жінок найшло страшну 
смерть в огни.

—  Сьвято безвірків. В франнускій палаті по
слів предложено начерк закона, який устано
вляв народне сьвято в честь орлваньскої ді
виці. Се сьвято має ся обходити в другу не
ділю місяця мая. Крім сего мав бути в Руен 
памятник з написию: „Іваннї д’Арк вдячний 
француский нарід!"

— По копальняній катастрофі. З Льондона
доносять: Доси стверджено, що підчас оно
дїшної катастрафи в Денабі згинуло 75 осіб. 
Видобуто вже 69 трупів. На місце катастро
фи прибула вчера королївска пара, щоби ви- 
сказати спочуте діткненим катастрофою. При 
вході до копальні витали сердечно королївску 
пару юрби народа. Королева на вид жертв 
катастрофи розплакала ся.

Оповістки.
—  Філія тов а „Сїльский Господар" в Чорт- 

КОВІ уладжув в днях від 15. до 20. липця с. р. 
перший пасїчно-огородничий курс. В програму 
курсу входить: 1) Практичне і теоретичне по
яснене всіляких родів улиїв і оцінка їх варто
сти. 2) Про житв і спосіб корисного розмно
жувана роїв. 3) Значінв і спосіб ужитя штуч
ної вощини і воску. 4) Спосіб найлучшого ви- 
хісвованя меду. 5) Задача пасїчничої органі- 
зациї і спосіб її переведеня. 6) Практичне об- 
звакомлене з найлекшим способом ушляхот- 
нюваня дерев. 7) Господареве значінв плеканя 
дерев і корчів овочевих. 8) Про найхосеннїй- 
ший спосіб зужиткованя овочів. Виклади і 
практичні демонстрації відбудуть ся в шкілці 
огородничій тов. „Сїльский Господар** в Чорт- 
кові та пасіці п. Е. Юрчиньского. Учасники 
дістануть безплатно нічліг і приміщене, мають 
оїднак ваосмотрити ся в свій харч. Зголошеня 
і інформациї приймав □. Ев. Юрчиньский. 
Пильні, учасники, о скільки будуть членами 
тов-а „Сїльский Господар", можуть бути на
городжені по однім до двох инїв пасіки. — 

Юрчиньский, голова. їв. Коссак, секретар.
—  Краєва Рада шкільна затвердила вибір о. 

В. Чайковского на заступника предеїдника 
окр. ради шк. в Золочеві; перенесла Б. Качо- 
ровского, окр. інспектора шк. в Скалатї, при
діленого до Сяиока, на сталу посаду окр. ін
спектора шк. в Сяноцї; іменувала в народних 
школах: о. Льва Кочія учит. гр.-кат. релігії в 
8-кл. вид. ж. шк. полученій з 4-кл. нар. шк. 
ім. св. Ядвиги в Тернополі, М. Литвинівну, уч. 
3-кл. вид. ж. шк. ім. Міцкевича в Тернополи, 
Евг. Подлввску і Е. Ростковичівну, учит. 6-кл. 
ш. шк. в Чорткові, О. Устияновичівну, учит. 
5-кл. ж. шк. в Косові, К. Баблїха, учт. 4-кл. 
в Болянцї, І. Петаківву і Л. Ґоляховску, учит.

4-кл. ж. шк. ім. св. Єливавети в Новім Санчи, 
3. Творовску, учит. 4-кл. шк. в Улашківцях, 
О. Венгриняка, учит. 4-кл. шк. в Хлопах і Т. 
Шибовского, учит. 4-кл. шк. в Сулковицях; 
управительками 2-кл. шкіл іменовані: Б. Ан- 
дресова в Стрільчисках, О. Ільницка в Капро
ні, А. Алиськевичівна в Доброводах і М. Ква- 
піньска в Оришківцях; учителями(ками) 1-кл. 
шкіл іменовані: І. Фаріон в Пакости, М. Бо- 
лехівска в Балагорівцї, К. Юриківна в Опри- 
лівцях, О. Костшевска в Яслискій Посаді, О. 
Байка в Зиндрановій, І. Ноцонь в Комірниках,

| А. Вільнер в Нижних Туречках, М. Купчинь- 
ский в Салївцї, М. Антонів в Доброгосгові, О. Оль- 
хава в Луці, В. Шутович в Містичах, П. Збох в 
Вижній Лукавиці, М. Намисловска в Недільній, 
А. Островска з Порічу Задвірнім, В. Гудзївна 
в Сопотї, Ю. Стшалковска в Хутарі, і Г. Ка- 
чмарчук в Студійці. — Шкільна рада перене
сла: В. Поцалуня, упр. 2-кл. шк. в Новотанци. 
на рівн. пос. до 2-кл. шк. в Мацьківцї, І. Фір- 
лея, уч. 1-кл. шк. в Мацьківцї, на рівн. пос. 
до Каньчуцкої Медині, Е. Березовского, уч. 
1-кл. шк. в Сквіртнім, на рівн. пос. до Рако
вої, С. Рибіцку, уч. 1-кл. шк. в Голучкові, на 
зівн. пос. до Нової Ладинї.

—  Іменованя і перенесеня. Мінїстер судівииц- 
тва переніс радників суду: д-ра Б. Лїшку з 
Чорткова до Золочева і В. Наймана з Ззло- 
чева до Чорткова, судиїв М. Ґбнсьоровского 
зі Зборова до Чорткова і Вол. Гринишака а 
Чорткова до Зборова.

Мінїстер прилюдних робіт іменував інжі- 
нерів: І. Найгавза-Доктора і П. Зубрицкого 
старшими інженерами ех іга  з іа іи п і в галиц- 
кій державній службі будівництва.

Предсїдник гол. дирекциї почт і телегра
фів надав посади експедиентів, офіциянтам: 
С. Уйварови в Зарудю, С. Тементельскому в 
Баричі, І. Тиранови в Великій Полянці, Р. 
Левицкому в Коршові, С. Фрайденбе ґови в 
Бортниках, М. Гошовскій в Кривчі над Сяном, 
М. Мошоро в Псарах, Ф. Фрідлеви в Веревля- 
нах, М. Киеїлевскому в Нагірянцї, В. Ліпниц- 
кій в Піляхотскій Білці і Ф. Шведови в Гре- 
бенові.

Мінїстер торговлї іменував почтового у- 
правителя М. Ґавлїньского в Бродах, старшим 
почт. контрольорем у Львові, а почт. контро- 
льора С. Антоша у Львові, старш. почт. контр. 
в Коломиї.

Мінїстер скарбу іменував в етатї тютю
нового монополю контрольора Т. Кипріяна, 
містодиректорем в VIII. кл. ранґи.

—  В Домажири коло Янова уладжув тамош- 
ний „Сокіл** фестин в неділю 14. с. м. Го
стям з околиці будуть раді.

—  В Лисиничах коло Львова відбуде ся 14. с. м. 
фестин заходом Чит. „Просьвіти" і „Сокола**.

—  З велїзниць. Зниженії поворотні білети зі 
Львова до Ставчан і Любіня великого важні 
доси в неділі і римо-кат. сьвята лише до по
їзда ч. 2119 (від'їзд зі Львова о год. 2 40) і 
2120 (поворот до Львова 9 00) мають від дня 
7. липця с. р. важність в висше згаданих днях 
також до поїзда ч. 2111 (відїзд аі Львова о 
годині 6 58 рано) і 2122 (приїзд до Львова о 
годині 11'48 в ночи).

Всячина.
—  КінематоґраФи на услугах полїциї. Берлїнь-

ска полїция порозуміла ся з власниками 200 
берлїньских кінематографів в цїли насьвіглю- 
ваня на полотні між иншими образами, та
кож фотографій пошукуваних полїцивю ви- 
значнїйших злочинців. Першу таку пробу 
зроблено онодї з фотографією дефравданта 
Ґустава БрунінГа, котрий спроневірив в однім 
з банків в Дезнї пів мілїона марок і мав 
укривати ся в Берліні. За  єго вловлене на
значено Ю.ООО марок нагороди. Подібні про
би наміряв ввести також віденьска по
лїция. •

—  Відкинені образи Альми Тадеми. Померший 
недавно анґлїйский маляр Сір Лявренс Альма 
Тадема розказував веселі річи про свої непо- 
водженя. В 1859 р. післав комітетови маляр- 
скої вистави в Брукселї образ. По чотирох ти
жнях відкинено ему вго знаменитий образ. 
Обиджений тим Альма запросив приятелів і 
казав їм скакати через образ, що представляв 
горіючий дім. Перший зробив могучим ско
ком малий вилім в полотні, а за ним скакали



— і  —

прочі молоді малярі з радісними окликами, 
наче виучені песики в цирку крізь паперові 
обручі. Коли згаданий комітет відкинув ему 
другий образ, тодї дарував Тадема єго сторо
жисі, на столову скатерть. Пізнїйше розказу
вала ему сторожиха, що та скатерть е „о мно- 
го лучша, як звичайна церата, бо зовсім не 
перепускає води, а крім сего е красно пома
льована".

—  Переселене до північних Зєдинених Дер 
жав. Після урядових і приватних статистич
них даних, переселенчий рух, що був остан- 
ними трема місяцями с. р. підняв ся, е в по- 
рівнаню до 1910. і 1909. р. дуже малим. В на- 
циональнім відношеню найбільше зменшило 
ся число переселенців: Італійців, Англійців, 
Голяндцїв, Шведів, Норвежців і жидів. Зате 
збільшило ся число: Поляків, Болгар, Хорва
тів і західно-словяньских народностий. Загаль
не число емігрантів за останні три місяці 
(марець, цьвітень, май) виносить 212.600, про
ти 192.917 з р. 1011. і 275.564 в 1910. р. О- 
днак число пересиленцїв в тім році проти 
1911. відносить ся лише до останних трех мі
сяців, бо число переселенців за 1911/12. 
р. (від 1. липця 1911. р. до 31. марця І912. р.) 
зменшило ся проти 1910/11, хоча і не так ду
же, як в порівнаню з 1909 і 1910. р. І так в 
1911/12. р. число виносить 649.262, аві9Ю /11 
р. 721.369. В 1909/10 р. виносить оно 779.507, 
За девять місяців 1911/12 р. виїхало 471.907, 
проти 371.610 в 19Ю/11 і 264.673 в 1909/10 р.

Таким чином число переселенців збіль
шило ся в 1911/12 р. скромним числом 177.355 
між тим коли збільшене числа населеня 
в 1909. році виносило 514.734, значить, 
зменшило ся майже о 300. процент. Се зни
жене еміґрацпї треба приписати передовсім 
звісному протиеміґрацийному законови з 19. 
цьвітня.

— Дневники в борбі з цирком. Управа цирку 
Щумана в Франкфурті над Меном, діткнена 
рецензиєю одного 8 тамошних дневників цоф- 
нула редакциї сеї часописи карту вільного 
встуцу до цирку. Супроти сего всі франкфурт- 
скі дпевники і тижневники відослали цирко- 
ви свої карти вільного вступу, а місцеве Тов-о 
дневникарів і письменників" ухвалило, що 
уважав поступованб цирку обидою і змаганем 
впливаня на критику, проти чого мусить рі
шучо ваиротестувати. А що цирк і супроти 
сеї ухвали не оправдав ся, звернуло ся Тов-о 
до преси з просьбою, щоби і на дальше здер 
жувала ся від якої небудь згадки про цирк, 
а рівночасно повідомило про все предсїдника 
Союза нїмецкої преси, просячи, щоби Союз 
заняв супроти згаданого цирку відповідне 
становище.

— Крапля вина за 12 000 К. В пивницях ма- 
ґістату міста Бреми переховують 12 бочок 
старого реньского вина, марки „Розенвайн", 
яке походить ще зі збору в 1624. р. В згада
нім році продавано то вино по 60 талярів за 
200-літрову бочку, отже по ціні як на тодішні 
часи, дуже високій. Нині зросла вартість се
го вина процентово до нечувано) ціни 27.000 
мілїонів корон, а одна крапля коштує около 
12.000 К. Фляшка сего вина коштує 120 
міл. корон.

— Найстарший дневник. Найстаршою часо- 
писию на сьвітї в без сумніву хіньский уря
довий дневник: „Кінґ-Пао", який виходить що 
дня в Пекіні вже від 1400 літ, як малий зши
ток о 10 картках в жовтій окладанцї. В архі
ві державної друкарні є ще нерші черенки, 
яких уживано до нечатаня дневника. Є то 
кістки з букшиану з виритими на них, після 
давного способу, знаками хіньского письма. 
Аж в кількасот літ пізнїйше впали Хівцї на 
гадку відливати черенки з металю. Тодї не 
снило ся ще нікому в Европі про друк, а про 
видаване часописи не думали навіть найсьмі- 
ливіиші голови. Кінґ-Пао має досить кріваву 
історию. В числах дневника, переховуваних 
старанно в цїсарских бібліотеках, є часто 
згадка^про страшні смерти неодного редакто
ра, якого особисті, або політичні вороги при
бивали на хрест на дверех друкарні. Редак- 
ция Кінґ-Пао викликує ще нині дивні вражі- 
ня на Европейцях, які его оглядают-,. В малій 
пустій кімнаті^ сидять на магах ех’івробітни- 
ки і малюють при помочи малих кистай на 
розложених кусниках паперу знаки хіньскої 
мови. Редактори сі — то внрочім люди з ви
соким образованем, а деякі кінчили навіть 
евронеискі університети. На нартері будинку 
„зецерни", а з нею лучить ся саля машин для 
печатні, урядженої вже зовсім по европейски.

Телєґрами
з дня 11. липця,

Відень (ТКБ). Палата вельмож полагоди
ла вчера кілька законів, ухвалених палатою 
послів, після чого промовляв мін. судівництва 
Гохенбурґер, котрий вказав на велике зацо- 
фанє нинїшного карного закона. Шість начер
ків, що відносять ся до реформи карного за
кона, відіслано до специяльних комісий. — 
Палата вельмож приняла відтак внески до- 
рожняної комісиї, після чого засїдане зам
кнено.

Відень (ТКБ). В міністерстві рільництва 
було вчера установив засїдане комітету, ви
браного для унормованя рільничих достав. Ви
брано тїснїйший підкомітет, в цїли виготовле
на відповідних внесків.

Будапешт (ТКБ). Ту вернув преміер Лу- 
кач і перебуде кілька днів, почім поїде на 
літний побут до Татрявьскої Лімницї.

Петербург (ТКБ). Цар вислав до міністра 
війни рескрипт, в якім вказав на вагу ухва
лена пів мілїярда на відбудоване воєнної фльо- 
ти. Коби — сказав цар — санкціоноване сего 
закона було початком сповненя великих надій. 
Тяжкі рани нашої фльоти з останної війни 
мусять бути вигоєні.

Калькута (ТКБ). Наспіли ту вісти, що ви- 
сланників Даляй Лями убили в Лясса приятелі 
Китайців. Енґлїсман заявляє, що Даляй Ляматак 
обурив ся сею подією, що постановив сейчас 
вернути до Індий.

Пекін (ТКБ). В проклямациї до провінцио- 
нальних властий заявляв мінїстер скарбу, що 
не може приняти позички піе услівями, ЯКІ 
жертвують держави і з сеї причини не може 
посилати провінциям грошин.

Новий йорк (ТКБ). В околицях на схід і 
в середині є дальше страшні спеки. В Новім 
Йорцї померло 11 осіб з іонічного удару, в 
Філядельфії 6, а в Чікаґо 9. Доносять також 
що много осіб сповнило, з причини спеки, 
самоубийства.

Царгород (ТКБ). Міаїстер війни заявляв, 
що но ухваленю закона забороняючого офіци- 
рам займати ся політикою, треба тепер єго 
перевести. Але що він є вже 3 роки міністром 
війни, уважав за відновіднїйиіе, щоби переве- 
денєм сего закона заняв ся ивший мінїстер. 
Впрочім він є вже від якогось часу дуже у- 
мучений і тому подає ся до димісиї. Димісию 
міністра війни принято.

Відень. Віє 2еіІ пише: Димісия Магмуда 
Ш ефкета баші зі становища міністра війни є 
першою уступкою в користь невдоволених 0- 
фіцирів, тому, бо Магмуд Шефкет баша був 
головним війсковим аґентом молодотурецкого 
комітету і домагав ся, щоби офіцири не зай
мали ся політикою, але лише ті, які не нале
жали до теперішного молодотурецкого комі
тету.

Відень. Тутешні часописи доносять, що 
часть альбаньского руху повстала без сумніву 
з принуки італїйских аґентів, які крутять ся 
масово по Альбанїї. Характеристичним є, що 
часть Альбанцїв жадає усуненя теперішного 
султана і покликаня на престіл наслїдника 
яким є найстарший син убитого Абдуль Азіса. 
Наслїдник престола є славний жовнір і вели
кий ворог молодотурків.

Царгород (ТКБ). Внесок, який забороняв 
державним і духовним урядникам займати ся 
політикою, зголошений в сенаті, стрінув ся 
з пресі в сильною опозицією. Молодотурецкий 
комітет відкинув вже сей внесок, має він бу
ти ще предложений молодотурецкому кон
гресова

Царгород (ТКБ). Занятє місцевини Края 
в вілаєті Скутарі наступило по страшній бор
бі з альбаньскими ворохобниками. Турки мали 
великі страти, згинула ціла компанія.

Царгород ТКБ ). „Яеппе Тигс." дізнає ся, 
що Італійці постановили вислати 12 підводних 
суден на архіпеляґ, в цїли стеженя турецкої 
фльоти.

Царгород. З Бейруту доносять, що серед 
арабских і сприйских Бедуїнів настало велике 
невдоволенє. Правительство мусить постарати 
ся, щоби запобічи-вибухови ворохобні.

Лп ї^ о п о іи и п и и й  • Значінв українь- МіІ» и а р Е іІ  П ои П П П  • ско руского наро
ду для  Австро-Угорщини (перекл. розвідки 
з ОзіеггеісЬізсЬе КшкІбсЬаи з 1. мая 1912) 
ціна 20 сотиків. Дістати можна в книгарвї 
Н. Товариства ім. Шевченка у Лввові.

Казочко улайженаши „виш"
У ЛЬВОВІ, ПЛОЩА с м о л ь к и

в стилі парискої „Саїе сіє 1а Раіх". Саля ма- 
ляхітова — саля гебанова, читальні — салі 
білярдові— незнана доси величавість і комфорт.

Щоденно бід 8. гой. Ьечср концерт 
сальохової капелї парискої.

О численні відвідини просить 
412(10) фраиц ДОоиікобич.

Музичні струменти
нети, труби, мандоліни і т. д. а також ровери 
та прибори до тихже, поручає по дешевших 
цінах як деинде: Укр. висилковий дім „ОРКАН" 
Львів, Коперника 18. Соколам і Січам, учени 
кам і учителям великий онуст. Такі ж на 
рати. 388(20)

Н я ш і я т к и тов °®езп- на житє — , ,  П а р Н а  1 Н л Застунство в Синявцї, п, 
Башня дол. приймає обезпеченя на житє, по- 
саги, від огню, граду, крадїжи і випадків. 
394(28).

Ботаніка на нивші класи шкіл середних. На
писав І в а н  В е р х р а т с к и й .  З  333 образ- 
цями в тексті. Видане друге. Ціна примірника 
оправленого в полотно З К 60 С. У Львові 
1912 Продає ся в книгарні Наукового Това
риства їм. Шевченка, в книгарні Ставронигій- 
скій і книгарні Г. Сейфарта.

Рух зелїзничих поїздів
обовязуючий з днем І. мая 1912 р. після часу середно европейского.

Замітка. Поїзди поспішпі означені г р у б и м  друком. Години нічні від 6£0 вечером до 559 
рано означені підчеркн енєм чисел мінутових.

Відїзд зі /Іьбоба
з г о л о в н о г о  д в і р ц я :

До Кракова: 12*5, Зчо 8^2, 8 35, 2'05§), 245, 
345*), 5-461), 6 05, 7‘00, 730, іі-іо.

*) до Ряшева. §) від 15/5 до 30/9 включно 
що дня. |)  до Мшани.

До Підволочиск: 6‘10, Ю 35, §216, 2-27, 2-50 |, 
8-40 1113.

| )  до Красного. §)від 15/5 до 30/9 включ
но що дня.

До Черновець: 25°, 6'10, 9 15, 9-37,2'25, 3’05*), 
6 28|), 758»), 11-00.

*) до Станїславова. І)  до Коломиї. *) до 
Ходорова кождого попередного дня пе
ред неділею і сьвятом.

До Стрия: 6 00, 7-30, 10 02 §), 1-45, 6-50 Ц  25.
§) Від 16/6 до 8/9 включно лише в не

ділю і рим.-кат сьвята.
До Самбора: 6-58, 9-05. 3 50, 10-56.
До Сокаля: 7-35, 2 21, 8-00, Ц -35*)

♦) до Рави рускої (лише в неділі).
До Яворова: 8'40, 545.
До Підгаєць: 5-55, 4 58.
До Стоянова: 7 55, 5 20.

з д в і р ц я  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
До Підволочиск: 6 25, 1055, 2 29*), 242,

3-07 | ) ,  9.01, 11 ЗО.
| )  до Красного. *) від 15|5 до 30/9 включ

но що дня.
До Підгаєць: 6-09, 1-21*), 5-15, 1040§).

*) лише до Винник. §) до Винник лише 
в суботу і неділю.

До Стоянова: 812, 538.
з д в і р ц я  „ Л ь в і в - Л и ч а к і в " :

До Підгаєць: 6-28, Г40*), 536, Ю59§).
*) лише до Винник. §) до Винник лише 

в суботу і неділю.
Поїзд поспішний зі Львова до Підволочиск від'їздить о год. 2 мін. 16 по полудни з перону 

2, Нр. сходів II. ҐЛ •
Поїзд особовий зі Львова до Красного від'їздить о год. 2 мін. оО по полудни із західного

тору перону 4 Нр. сходів IV. .
Поїзд особовий зі Львова до Станїславова відходить о годині 2. мін. 35 по полудни з перону

З Нр. сходів III.
Дьокальиі поїзди.

з головного двірця:

До Брухович: що дня: 6-02,
що дня: від 1/6 до 31/8: 7 
10-05, 2-35, 6 Зі, 8 35. 
від 1/5 до 15/9: 421. 
в неділі і римо-кат. сьвята: 
1/6 до 31/8: 1 -ЗО. 
від 1/5 до 31/5: 2-35, 8 3 .̂

•22,

від

До Янова: що дня від 1/5 до 30/9: 1015, З’ОЗ 
в неділі і римо-кат, сьвята: від 5/6 
до 8/9: Г26.

До Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 
12/5 до 8/9: 2‘40.

Уїсекуруйте сбоє майно Ьіб огню

в „Д н істр і” !
Кождий Русин повинен асекуровати ся 
від огню, щоби на случай пожежі не 
понести страти, бо достаток одиниці то 

добробит цілого народу.
Кождий Русин повинен асекуровати ся тіль
ки в рускім товаристві взаімних обезпечень 

„Д Н ІС ТЕР "
Нема жадного иншого руского товариства 

асекурацийного, тільки один
„ДНІСТЕР"

„ДНІСТЕР" рахує найдешевші оплати 
заобезпеченя селяньских будинків,

„ДНІСТЕР" звертав кождорічний чи
стий зиск своїм членам; на рік 1911 ви
носить зворот Ю°/о.

„ДНІСТЕР" оцінює та виплачує шко
ди по огни скоро і ретельно, а до комісиї 
запрошує все двох господарів на оцїни- 
телїв.
„ДНІСТЕР" дає підмоги руским школам І 
бурсам, де виховують ся селяньскі діти.

Люди асекуровані в „ДНІСТРІ ‘ можуть 
дістати позичку у всіх великих Банках і в 
Товаристві взаїмного кредиту „Дністер".

Власні фонди „Дністра" виносять 
з кінцем 19П  року 3,353.305 корон.

„ДНІСТЕР" приймає обезпеченя на 
житє у всіх догідних комбінациях (на 
дожитє, посмертні капітали, посаги, ренти).

В „ДНІСТРІ" можна обезпечати від 
крадежи З вломом движимости всякого 
рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні папери і векслї за дешевою опла
тою премії.
Адреса „Дністра": Товариство взаімних 
обезпечень „Дністер" у Львові, у власнім 

домі ул. Вуска ч. 20.

Приїзд до Дьбоба
н а  г о л о в н и й  я в о р е ц ь :

З  Кракова: 2'22, 5 45, 7 25, З ’О, 10 05, рЮ* 
ГЗО, 2'00§),‘о'-40, “ 25|),"8-25, 9 -^  “

*) з Тарнова, §) від 15|б до30|9”включпо 
щодня, | )  з Мшани 15/6 до 30|9 включ
но щодня.

З  Підволочиск: 7-20, іГЗО, |-50§), 2-15, 1?ЗО, 
10-30, Ю 48Ї)

■{■) з Красного, §) від 15/5 до 30/9 включ
но щодпя.

З  Черновець: І2  05, 5‘15§), 5-45|), 740, Ю'25*)' | -55, 5-52 6-26,“ ЗІ “  -  -
*) зі Станїславова, І)  з Коломиї, §) з Хо- 

дорова кождого слідуючого дня по не
діля і сьвятї.

Зі Стрия: 7-28, 11-40, 4-25, 6-45 1019 §, 11 00
§) від 16/6 до 8/9 включно лише в неділі 

і римо-кат. сьвята.
З  Самбора: 7'50, 9 55, 210, 8-30
Зі Сокаля: 710, Г25, 7'57
З  Яворова: 842, 4 20
З  Підгаєць: 11*10, 1020
Зі Стоянова: Ю 01, 6-зо

н а д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - П і д з а м ч е " :
З  Підволочиск: 7-01, 1111 Г36*), 200, 510,

1012, Ю-31ф)
| )  з КрасноТо, *) від 15-5 до 30-9 включ

но щодня.
З  Підгаєць: 7‘26*) 10 49, 6-29*) 10 01, 12’00§)

*) з Винник, §) з Винник лише в суботу 
і неділю.

Зі Стоянова: 9'42, 6 11

н а  д в о р е ц ь  „ Л ь в і в - Л и ч а к і в " :
З Підгаєць: 7-08*), Ю ЗІ, 6'П*), 9 « ,  1Г43§)

*) з Винник, §) з Винник в суботу і нед

на головний дворець:

З  Брухович: що дня 6-55.
що дня: від 1/6 до 31/8: 8-29, 
11-00, 3-42, 5-17, 9 30. 
в неділі: від 1/5 до 30/9: 7-43. 
в неділі і сьвята римо-кат.: від 
1/6 до 31/8: 1 40.
від 1/5 до 31/5: 3’42, 9’30.

З  Янова: що дня від 1|5 до 30/9: ГіТ, 9-10.
в неділі і сьвята римо-кат.: від”5/5 
до 8/9: 1010.

З  Любіня: в неділі і римо-кат. сьвята від 12/5 
до 8/9: 900.

З  Винник: лише в суботу і неділю: 12-16.

Видає і відповідав за редакцию Семен Ґоруи-


